奋进中的克东充满生机

# 凝聚文明力量 绘就幸福底色

项目建设按下 "快进键"

本报讯(苏广鑫 记者孙昊)年初以来,克东县 大力建设现代化产业体系,积极引进新项目、培育 新动能,全县项目建设按下"快进键",鼓点密集、 捷报频传,进一步推动县域经济高质量发展。

在天牧然万头有机 A2 奶牛牧场项目建设现 场,机器轰鸣,车辆穿梭,工人们都在加班加点奋 战。"在保安全、保质量的前提下,我们正抢抓时间 节点,优化施工方案,全力以赴确保如期完工。目 前已完成80%土建工程,预计12月份能达到进牛 状态,现已签订了进口4000头优质荷斯坦奶牛的 协议。"天牧然有机牧场总经理汤仲勉告诉记者, 这个项目能顺利开工建设,源于克东县委县政府 对企业的大力支持,相关部门帮助企业办理规划、 环评等开工前期手续,并多次召开项目建设协调 会和现场办公会解决企业遇到的困难,全力保障

同样马力全开的还有黑龙江鸿茂食品有限公 司肉食品深加工项目。该项目计划总投资1.2亿 元,5月份开工建设。目前生产车间正在内部装 修,食堂、办公综合楼也在紧锣密鼓地建设,预计 11月投产。项目建成达产达效后,年可实现营业 收入1.5亿元,提供就业岗位100个。

牧原200万头生猪屠宰加工、中科金玉玉米 蒸汽压片、奥瑞金铁罐包装、佳品科技食品容器、 鑫豆豆制品精深加工、海阳农业速冻蔬菜…… 个个老项目复工续建,一个个新项目开工兴建,为 了做好项目建设这个引领县域经济发展的火车

该县建立了县级领导"包保企业责任制",为 企业提供"保姆式"服务;制定《克东县促进产业发 展扶持办法》,主要领导亲自挂帅开展招商洽谈和 项目推介活动,强力推进招商引资和项目建设;积 极推进"承诺即开工"和"包保制",对企业实行"首 席服务员"制和"领办代办"制,全程为企业提供 "保姆式"服务;为项目落地开辟"绿色通道",通过 网上办、掌上办等方式,加快开工项目前期手续办 理进度,推动一批重点产业项目按时开工建设、顺 利投产

"根据我们以往的经验,办理相关手续最快 也得2天,可是克东县开通'绿色通道',只用了2 个小时。"去年6月,北纬四十七绿色食品有限公 司落户克东,当地政府的贴心服务让公司总经理 张天伟赞不绝口,更对企业在克东的发展信心十

今年,克东县结合机关"能力作风建设年"活 动,持续推进优化营商环境,在工程建设项目审批 上,专门设立16家单位审批联席机构,分阶段集 中办理;推动政务服务平台一体化建设,实现审 批事项应进必进,为"一站式服务"和"最多跑一 次"提供硬件支撑;全力推进"一件事、一次办 成、一链通办",一般企业开办取照压缩到1个工 作日内,建筑工程施工许可在7日内办理。同 时,该县深入推进"放管服"改革,抓实审批流程 再造,落实减税降费政策,打造"政策洼地"和 "服务高地",吸引更多有识之士来克东投资兴 业。今年,全县固定资产投资1亿元以上项目15 个,总投资达35.2亿元。

# 小产业点亮 乡村振兴大舞台

□苏广鑫 李兆珺 本报记者 孙昊

在克东县蒲峪路镇玉华村村阿婆黏豆包加工 厂,一个个玲珑剔透、圆润可人、热气腾腾的黏豆 包被整齐地摆放在蒸盘上。20分钟后,一个个包 着"家的味道"的黏豆包出炉后经过晾凉、冷冻、塑 封、包装销往全国各地。

"月销量能达到5000斤,预计月收入4万元。" 村阿婆农副食品有限责任公司总经理王涵介绍, 加工厂还将根据不同地区顾客的需求,研发新品 种、新口味,让更多的人尝到克东的特产,把这里 的绿色特色农产品打造成全国人民喜爱的"克东 名片"

这边村阿婆黏豆包"包"着乡愁、"粘"着幸 福,另一边在克东县润津乡和平村"润津河"酱菜 有限公司,一瓶瓶采用古法酿制的酱油酱香浓郁、 回味悠长。

"我们的员工都是附近村的妇女,在这里工作 不仅方便照顾家,还能增加收入。""润津河"酱菜 有限公司总经理崔宝玉介绍,今年公司纯利润能 达到50万元以上。未来,这里还将上线醋、生抽、 酱菜、大酱一系列产品。

黏豆包、酱菜只是克东县无数乡村小产业的 缩影。近年来,克东县在不断壮大"乳豆水肉菜" 主导产业的同时,将延链、补链、壮链与建设一村 一品、实施乡村振兴有机结合,因地制宜、因村制 宜,发展酒坊、豆腐坊、棉花坊、酱菜坊、豆制品加 工、服装制作等40余家乡村特色小产业,预计年 收益达500余万元。

□文/摄 苏广鑫 本报记者 孙昊

克东县地处我省中北部,历史悠久、资源丰富,有传承百年的腐乳、屹立千年 的古城、耸峙万年的火山、流淌亿年的苏打水、家喻户晓的飞鹤乳业,正着力打造 "金韵乳城水乡,产城融合高地'

近年来,克东县坚持在建设新时代文明实践中心(所、站)上下功夫,致力于 阵地"出新"、活动"出彩"、服务"出色",打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务 群众的"最后一公里",让文明新风吹进百姓心坎里。

文明实践活动240余次。立足村镇实际着 力挖掘特色项目,针对农民需求开展理论宣 讲、道德讲堂、文化体育、卫生健康、法律援 助、孝老爱亲、爱护儿童、助残扶弱等文明实 践活动188场。同时,以"我们的节日"为主 题,开展球类、棋类、健身操、秧歌比赛文艺 演出及剪纸民俗表演等文体活动,持续提升 群众文明素养,让文明新风浸润群众心田。

聚焦新作为 展现新气象

### 整合公共资源,拓展实践阵地。该县 服务"出色"

文明沃土育芳华

组建1个县级文明实践中心、7个文明实践

所、104个文明实践站,高标准打造"1+7+

104+N"文明实践阵地新格局。由县文明 办设计指导,各乡(镇)村在入口明显位置

设立统一规格、统一内容的景观标识,计划

新建15个村文化广场,并不断完善各村文

化中心。按照"激活、盘活、下沉、共享"的 要求,结合克东实际,他们在机关企事业单

位、中小学、办事大厅、服务窗口等重点公

共场所建立文明实践点42个,构建点多面

广、互联互通、便民利民的文明实践服务

圈,形成文明实践"遍地开花、深入推进"的

花样宣传提素质

宣讲志愿者队伍,用活"宣讲+人才"多样化

宣讲队伍,通过"身边人讲身边事、身边事教

身边人"以群众喜闻乐见的方式,常态化开

展理论宣讲。今年以来,全县累计开展宣讲

活动380余场。按照"一月一主题、周周有

活动、人人都参与"的活动要求,他们积极开

该县打造"宣讲+"活动品牌,组建理论

良好局面。

活动"出彩"

志愿队伍遍乡野

为打造"志愿+"服务集群,该县建立由 县委书记担任志愿服务总队长,各乡镇党 委书记、县直各部门主要领导任支队长,村

展夕阳别样红、移风易俗宣传等形式多样的 支部书记、社区党组书记任小队长的组织 架构。由县委宣传部牵头,联合司法、民 政、卫生、教育等职能部门成立8支常备专 业志愿服务队伍,示范带动全县文明实践 活动常态化开展。积极发动群众力量,引 导鼓励"新时代最美克东人""五星新农 家"、道德模范、身边好人、爱心企业、社会 组织等群体加入志愿服务队伍,充实基层 志愿者力量,形成"人人争当志愿者"的良 好风尚,建立以"先进典型为引领、以党员 为主要力量、以群众为主体"的文明实践队 伍。截至目前,全县在省志愿服务平台注 册志愿者达2.1万人次,年初以来先后组织 开展了普法宣传、文艺文化、疫情防控等各 类志愿服务活动90余场次,参与志愿者





# 提能力转作风 为发展增势赋能

发展提能力、创新突破激活力,充 分释放党员干部潜能,凝聚振兴发 展干劲,以作风大转变、能力大提 升为发展增势赋能。

水肉菜"五大主导产业优化发展, 克东县创新打造"智能化乳业全产 业链"数字经济,建设飞鹤现代化 产业园区,加快现代农业发展步 打造"跟党一起创业,和乡亲一起 伐。他们创新数字农业、数字牧场 致富"的非公党建公共品牌。深挖 等新业态载体,持续开展"赏冰乐 雪"系列活动,大力建设"冰雪+民 宿"的旅游基地,并实施了"创意设 计"专项行动,助力县域经济快速

破解难题抓攻坚。该县聚焦

本报讯(苏广鑫 李兆珺 记者 坚。围绕解决工业用水不足、项目 孙昊)年初以来,克东县坚持聚焦 用地紧张等制约发展的主要瓶颈 问题,谋划实施异地引水入克工 程,补强长期以来工业用水不足的 短板。针对项目用地短缺状况,通 过盘活闲置地块,建设工业地产, 聚焦经济抓突破。围绕"乳豆 为大项目落户预留足够空间。

创新特色抓晋位。该县深化 实施"组织共建""产业共创""人才 共育""乡村共治"四大行动,致力 天然苏打水、特色有机农产品、非 转基因大豆特色品牌优势,大力推 动北纬四十七、世罕泉面膜、中科 金玉玉米蒸汽压片、奥瑞金铁罐包 装等项目建成投产,以克东特色产 业项目升级晋位,推动克东经济高 制约发展的6个瓶颈问题全力攻 质量发展、跨越式发展。



飞鹤乳业智能化配方奶粉生产车间。

苏广鑫摄

# 加快建设 美丽宜居村庄



宝泉镇春光村朝鲜族风情建筑 苏广鑫 本报记者 孙昊摄

本报讯(苏广鑫 记者孙昊)克东县坚持建立健 全农村环境长效管护体系,加快美丽宜居村庄建设 步伐,走出了一条环境优美、村容整洁、田园怡静的 美丽乡村建设之路。

近年来,克东县有效整合各类资金,加大农村基 础设施改造力度。累计投入资金4.6亿元,改造升级 村屯主路120余公里、改造农村危房5280户,拆除农 村垃圾房4620户1.36万间,建设村屯文化广场67 处、农家书屋84个,建设粪污收集点98个。同时以 市场化运作方式,升级完善农村生活垃圾收储运基 础设施,实现"收、运、治、管"一体化农村垃圾处理链 条全覆盖。还通过搭建乡(镇)村屯三级网格化管理 平台,建立健全乡村治理长效管理机制。全县划定 三级网格647个,设置网格长647名,明确人居环境 整治等乡村治理职责18项,提高了村屯环境管理质 效。克东县还成立了7个督导组,深入开展农村/ 居环境整治"回头看",对全县98个行政村、574个自 然屯逐一排查,整改影响村屯环境卫生问题222 个。推动村庄绿化美化,全县村庄绿化率达到 22.6%。2021年,克东县被农业农村部、国家乡村振 兴局评为全国村庄清洁先进县。

# 开展专题政商沙龙 畅通政企交流渠道

本报讯(苏广鑫 记者孙昊)克东县以打造一流 营商环境为目标,深入开展政商沙龙系列活动,县领 导走进企业,了解民营企业发展难题,畅谈未来发展

一步畅通政商沟通渠道,克东县积极探索 政商沟通的新方法、新方式,出台《克东县关于加强 政商交流活动的意见》,通过县级领导带头"走出 去"、将企业家"请进来"的服务方式,面对面沟通联 络,说实在话、聊真问题、商硬办法,搭建起政商"零 距离"交流、"零顾虑"沟通的桥梁。

通过领导包联、重点企业包联、银企对接等方 式,开展座谈交流、走访调研、政策宣讲活动。组织 不同行业产业开展专题政商沙龙活动,克东县党政 干部和企业家围桌而坐,共谋"未来怎么干、如何抱 团发展",为企业搭建交流合作平台,加强企业间合 作对接和资源共享,促进产业链发展壮大。截至目 前,开展政商活动22次,参与企业49家,解决人才需 求、用水用电,减税降费等各类问题66个。

## 建人才库 锻造高质量巡察队伍

本报讯(苏广鑫 李兆珺)克东县强化巡察人才 库建设,按照"双推荐一把关一自愿"的原则和"推 考、鉴、定"的程序抽调选配巡察人才,重点筛选出政 治素质过硬、业务能力强、敢于担当作为的党员干 部,组建县委巡察人才库,为实现高质量推进巡察工 作提供有力的人才支撑。

'巡察人才库现有库员133人,其中组长库24 人,副组长库36人,专业人才库73人。"克东县委巡 察办工作人员介绍,巡察人才库人员从不同的部门 抽调,囊括各岗位人才,涵盖知识面广,可根据被巡 察单位的特点,有针对性地从人才库中抽调人员参 加巡察。为切实提高巡察人才质量,克东县委十七 届巡察工作领导小组依据换届考核和年度考核,对 原有人才库中17名不适合巡察工作的人员坚决调 出,坚持定期对巡察人才库进行调整、更新,做到"有 进有出",随时补充"新鲜血液",让巡察'利剑'更显 锋芒。

## 玉岗镇 专班护航助力企业发展

本报讯(苏广鑫 孙冶冰 记者孙昊)机关"能力 作风建设年"活动开展以来,克东县玉岗镇着力聚 焦重大项目建设,不断完善帮办服务体系,组建服 务专班,以帮办服务高质量助推重大项目建设跑出 "加速度",推动镇域经济高质量跨越发展。

在黑龙江天牧然有机牧业有限公司万头标准 化有机牧场项目推进过程中,玉岗镇建立"一站式 保姆服务"制度,一月一通报项目进展情况。对能 解决的,第一时间现场解决;一时无法解决的,拿 出方案限期解决;对乡镇难以解决的,及时上报, 统筹协调解决。同时,他们根据项目启动流程,专 班人员与住建、环保、规划、发改等相关业务部门 主动对接,针对土地补偿、房屋拆迁、手续办理、厂 房建设等事项实行"前期主动介入、中期全力帮 办、后期跟踪服务"的闭环帮办模式,用自己多跑 路换取企业少跑腿,让企业把更多的精力投入到经 营项目上。

用"店小二"般的服务精神,玉岗镇打动着投资 者的心。总投资1.5亿元的臻豆豆制品深加工项目 成功签约,总投资5000万元的鑫禾食品有限公司 二期建设项目和总投资5亿元的天牧然万头标准 化有机牧场项目正如火如荼地建设……相继落户 的企业用实际行动给这里的营商环境投上满意票。